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Актуальність теми зумовлена необхідністю впровадження сучасних 

інтерактивних методів навчання, зокрема дидактичних ігор, для підвищення 

ефективності уроків основ здоров'я. Використання ігор сприяє зацікавленню 

учнів, розвитку їх пізнавальних здібностей і практичних навичок, необхідних для 

формування здорового способу життя. Тому дослідження ролі та методичних 

аспектів дидактичних ігор є важливим для покращення якості навчання в 

сучасній освіті. 

Метою роботи є дослідження ролі дидактичних ігор у процесі навчання на 

уроках основ здоров'я, аналіз їх ефективності та визначення методичних аспектів 

їх використання для підвищення зацікавленості учнів та засвоєння знань з основ 

здоров'я. 

Дидактична гра - це спеціально організована діяльність, яка поєднує 

елементи навчання та гри, спрямована на розвиток пізнавальних, емоційних та 

практичних навичок учнів. Основною метою дидактичних ігор є засвоєння знань, 

формування вмінь і навичок у цікавій, невимушеній формі, що дозволяє 

стимулювати активність учнів і підвищити їх зацікавленість у навчанні [2]. 

Ігри, що використовуються в освітньому процесі, поділяються на різні 

види, зокрема за змістом, формою і методами. А також можуть мати різний 

рівень складності, що дозволяє використовувати їх на різних етапах навчального 

процесу [3]. 

Особливістю дидактичних ігор є їх здатність поєднувати елементи 

навчання з розвагою, що дозволяє зробити процес засвоєння знань більш 

ефективним і привабливим для учнів. У контексті уроків основ здоров'я 

дидактичні ігри можуть бути використані для формування здоров'язберігаючих 

компетентностей та розвитку відповідального ставлення до власного здоров'я. 

Дидактичні ігри сприяють розвитку учнів на різних рівнях: когнітивному, 

емоційному та соціальному. Ігрові методи активізують увагу, стимулюють 

розумову діяльність, підвищують інтерес до навчання, сприяють розвитку 

критичного мислення. Крім того, гра створює емоційну атмосферу, яка 

допомагає знизити рівень стресу і тривожності, що часто супроводжує 

традиційне навчання [4]. 

Ігри також допомагають формувати соціальні навички, такі як співпраця, 

комунікація, взаємодопомога. Вони розвивають в учнів почуття колективізму, 

вчать працювати в команді для досягнення спільної мети. З психологічної точки 

зору, це створює атмосферу підтримки та взаєморозуміння, що є важливим 

аспектом в навчальному процесі [3]. 
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Психологічні аспекти використання дидактичних ігор також включають 

можливість проявити творчі здібності, ініціативу та самостійність. Ігри дають 

учням свободу вибору, дозволяють експериментувати і шукати нестандартні 

рішення, що сприяє розвитку їх інтелектуальних і креативних здібностей [5]. 

Окрім того, ігрові методи допомагають у подоланні бар'єрів у спілкуванні, 

особливо в групах, де є учні з різними рівнями соціальних навичок. Вони 

сприяють розвитку впевненості в собі та підвищують самооцінку. 

Один з найважливіших аспектів використання дидактичних ігор на уроках 

основ здоров'я - це їх вплив на мотивацію учнів. Гра викликає в учнів позитивні 

емоції, інтерес до навчання і стимулює бажання активно брати участь у 

навчальному процесі. Ігри знижують рівень формальності навчання, що дозволяє 

дітям відчувати себе більш розслаблено та комфортно, знижуючи психологічний 

бар'єр для участі [1]. 

Використання дидактичних ігор дозволяє збільшити рівень активності 

учнів під час уроку. Діти активно взаємодіють з матеріалом, з однокласниками, 

вчителем, що стимулює їх досягнення кращих результатів у навчанні. Ігрові 

елементи можуть бути введені на різних етапах уроку, що дозволяє підтримувати 

високий рівень зацікавленості протягом всього заняття. 

Ігри також допомагають забезпечити зворотний зв'язок між учнями і 

вчителем. Під час ігрової діяльності вчитель може оперативно оцінити рівень 

засвоєння матеріалу, коригувати навчальний процес, вносити зміни в методику 

викладання для досягнення максимальних результатів [4]. 

Одним із основних методів організації дидактичних ігор є використання 

рольових ігор. Рольові ігри дозволяють учням увійти в різні соціальні ролі та 

ситуації, що моделюють реальні життєві ситуації. У контексті уроків основ 

здоров'я рольові ігри можуть бути використані для відпрацювання правильних 

дій у надзвичайних ситуаціях, таких як надання першої медичної допомоги, 

профілактика захворювань або дотримання правил особистої гігієни. 

Іншою формою організації є командні ігри, які сприяють розвитку 

колективної роботи і взаємодії між учнями. Завдяки командним іграм школярі 

вчаться працювати разом для досягнення спільної мети. На уроках основ здоров'я 

це може бути корисно для відпрацювання навичок спільного прийняття рішень 

у ситуаціях, що стосуються здоров'я, таких як вибір правильних продуктів 

харчування, планування фізичних навантажень чи створення програми 

здорового способу життя [1]. 

Настільні ігри також є популярним методом використання дидактичних 

ігор. Вони дозволяють організувати навчальний процес у компактному форматі, 

використовуючи картки, таблиці, картки із запитаннями та іншими ігровими 

матеріалами. Ці ігри можуть бути використані для тестування знань учнів з 

різних аспектів здоров'я, перевірки правильності вибору харчових продуктів, 

аналізу фізичної активності та інших аспектів здорового способу життя. 

Методика використання ігор на уроках основ здоров'я включає також 

інтерактивні ігри, засновані на застосуванні сучасних технологій. Використання 

комп'ютерних ігор або мобільних додатків дає можливість зробити уроки більш 
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динамічними та цікавими. Такі ігри можуть включати симуляції медичних 

ситуацій, програми для моніторингу здоров'я або гри для розвитку фізичної 

активності, що дозволяють учням активно взаємодіяти з навчальним матеріалом. 

Головною перевагою таких ігор є інтерактивність, що сприяє більш 

глибокому засвоєнню матеріалу, а також розвиткові навичок самоконтролю та 

самооцінки учнів. Це також дозволяє організувати навчання в умовах, близьких 

до реальних, що підвищує мотивацію учнів до активної участі [5]. 

Ігри можуть бути як індивідуальними, так і груповими, що дозволяє 

варіювати рівень складності і взаємодії між учнями. Індивідуальні ігри дають 

можливість учням працювати самостійно, що може бути корисно для 

самостійної перевірки своїх знань і умінь. Групові ж ігри, в свою чергу, сприяють 

розвитку соціальних навичок, таких як комунікація, співпраця, а також уміння 

працювати в команді для досягнення спільної мети. 

Іншим важливим методом є метод проектів, де ігри стають частиною більш 

широкої навчальної діяльності. Наприклад, проектування здоров'я може 

включати створення програми здорового способу життя для конкретної групи 

людей. У цьому випадку учні не лише беруть участь в ігровому процесі, а й на 

практиці застосовують отримані знання для вирішення реальних проблем. 

Групові дискусії та мозкові штурми також можуть бути використані як 

форма організації дидактичних ігор. Вони дають змогу учням активно 

обговорювати питання, висловлювати свої ідеї та пропозиції, а також знаходити 

оптимальні варіанти розв'язання проблем, що стосуються здоров'я. Це створює 

можливості для розвитку критичного мислення і аналізу складних ситуацій [6]. 

Висновок. Використання дидактичних ігор на уроках основ здоров'я має 

значний вплив на ефективність навчання. Ігри активізують пізнавальну 

діяльність учнів, сприяють розвитку важливих навичок, таких як критичне 

мислення, співпраця та комунікація. Вони дозволяють практично засвоювати 

знання, моделюючи реальні життєві ситуації. 

Різноманітні форми і методи організації ігор роблять навчання більш 

цікавим і доступним для учнів. Психологічний аспект таких ігор допомагає 

знизити стрес і підвищити мотивацію до навчання. У підсумку, дидактичні ігри 

є ефективним інструментом, що покращує процес навчання та формує необхідні 

навички для життя. 
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